
 

 

  令和５年第２５回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前 １０時００分から 

  令和５年７月１２日（水）                 

午前 １０時３０分まで 

出 席 者 
委 員 本橋委員長、梅田委員長職務代理、小井委員、松島委員 

事務局 石田局長、増田次長、中野選挙法規担当係長 

開催場所  選挙管理委員会室       傍聴人 なし 

会議の結果 

及び 

主な発言 

議 案 等 結果 

議案36号 在外選挙人名簿の登録について 決定 

委 員 長 これから令和5年第 25回の定例会を開会いたします。 

 ＜在外選挙人名簿の登録について＞ 

委 員 長 議案第 36号について、事務局から説明をお願いします。 

局  長 

議案第 36号をご覧ください。 

在外選挙人名簿について、在外公館及び移転登録者の在外選挙人証の交付等

を行います。 

根拠法令は、記載のとおりです。 

登録は本日 7月12日に委員会の承認を得て行います。今回、新規の登録者は

7名で、内訳は男性 1名・女性 6名です。一方、抹消者は15名で、内訳は男性

10名・女性5名です。 

登録者総数は、1,361名となります。 

なお、登録を行わなかった者はおりませんでした。 

以上、議案第36号の説明となります。 

委 員 長 ありがとうございました。委員の皆様、ご意見やご質問はありませんか。 

梅田委員長

職務代理 

今回の抹消者は 15 名おりますが、どのような理由で抹消となるのでしょう

か。 

局  長 
帰国後に国内の選挙人名簿に登録された場合や、死亡あるいは日本国籍の喪

失等が理由として挙げられます。 

委 員 長 それでは、議案第 36号は決定でよろしいでしょうか。 

一同 異議なし。 

 ＜その他＞ 

委 員 長 本日の予定されている議案は終了しましたが、その他にございますか。 

局  長 
本年 12 月開催予定の特別区選挙管理委員会連合会委員・局長研修会につい

て、12月 21日木曜日に実施予定となりました。 

委 員 長 ありがとうございました。その他に何かありますか。 



 

 

局  長 

本日午後 4 時から、区長記者会見が行われます。内容は、区立学校における

学校給食費の無償化の実施について、公約に関する取り組み状況についてとな

っております。記者会見の様子は杉並区公式YouTubeよりご覧になれます。 

委 員 長 

ありがとうございました。その他に何かありますか。 

令和 3 年に執行された衆議院議員選挙では、投票用紙自動交付機が足りなく

なりましたが、現在はどういう状況なのでしょうか。 

局  長 

現在、投票用紙自動交付機の数は、種類は混在しておりますが、衆議院議員

選挙に対応できる数を用意しております。 

また、投票箱については、現在 5 票選挙に耐えられるように用意しておりま

す。 

委 員 長 
衆議院議員選挙は区長選挙や区議会議員選挙よりも投票期間が長くなります

が、必要数の投票管理者・立会人を集めることは大変になるのですか。 

局  長 

本庁の期日前投票所は、公・告示日の翌日から投票日の前日まで開設してい

るので、投票期間が長くなると投票管理者・立会人を必要数集めることが大変

になります。 

選挙法規 

担当係長 

現在、期日前投票は当日投票のように午前・午後の交代制を採用しておりま

せんが、交代制を採用した場合には、投票管理者・立会人を必要数集めること

がさらに難しくなります。 

委 員 長 

若年層の投票立会人は、選挙前になるとホームページや広報すぎなみで公募

していますが、投票管理者・立会人をどのような方法で集めるか、今後検討し

ていかないといけませんね。例えば、学校支援本部の皆さんに声をかけること

も一つの方法かもしれません。投票管理者・立会人の人材確保は、杉並区選挙

管理委員会が抱えている課題の一つであると認識しています。 

局  長 
投票管理者・立会人を集める方法は、選任要件や役割等を考慮して考えてい

く必要があります。 

委 員 長 その他に何かありますか。 

局  長 特にありません。 

委 員 長 では、最後に今後の予定等について確認をお願いします。 

局  長 

次回の第 26 回の定例会は、7月 19日の水曜日に行います。内容は、杉並区

議会議員選挙における供託物返還等についての報告等が予定されております。 

（議題書に沿って、7月 19日以降の日程を確認。） 

委 員 長 
その他、ご意見、ご質問などありませんか。無いようでしたら本日の委員会

を終了します。 


